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ATA MAIO/2025 

São Bento do Sapucaí, SP, 13 de maio de 2025 
Local: Secretaria de Cidadania 
 
ATA DA 5ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DAS MULHERES - 2025  
(principais pontos discutidos e encaminhamentos) 

No treze de maio de dois mil e vinte e cinco, com início às 16h00m, na Secretaria de Cidadania, 

realizou-se a 5ª reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos das Mulheres do ano de 2025, 

na qual estavam presentes as representantes da sociedade civil: Brennda Camargo Rosa, Márcia 

Maria Celestino, Vera Masagão Ribeiro, Petronilha Ambrogi de Oliveira, Lucineia Honorato e Thais 

Helena Pereira. Representando o poder púbico estiveram presentes as conselheiras Vanessa Maria 

Dinat e Julia Canellas Ferreira. Esteve presente também o Jéssica Costa, Secretária de Cidadania, e 

Fernanda Rodrigues Gimenez, assistente social do CRAS. 

A primeira parte da reunião foi dedicada a informe feito por Jéssica e Fernanda sobre a intenção da 

Secretaria de desenvolver, de forma participativa, um Plano Municipal de Enfrentamento da 

Violência Doméstica e contra a Mulher. Contaram que foram a Taubaté, onde se encontraram com a 

vereadora Talita Cadeirante que compartilhou com elas a experiência desenvolvida neste município. 

O plano da Secretária de Cidadania é, coma parceria do Conselho, definir eixos temáticos e criar 

comissões que desenvolvam cada um deles, realizando diagnósticos, consultas e propostas. Essas 

comissões devem envolver não só a Secretaria e o Conselho mas pessoas atuantes nas diversas 

esferas que atendem vítimas de violência doméstica. Em seguida, foi feita uma chamada online com 

Priscila Alves de Oliveira, que atua no CRAS Belém – e esteve a frente do processo de construção do 

Plano em Taubaté. Ela explicou brevemente cada um dos eixos temáticos que definiram e narrou 

algumas dificuldades que tiveram, em especial nessa fase final, que envolve a aprovação do Plano na 

Câmara de Vereadores.  

Jéssica apresentou também o cronograma de atividades recorrentes da Casa da Mulher, no qual 

consta uma série de atividades desenvolvidas por voluntárias. Comentou que o município conta 

agora com um marco legal que orienta o trabalho voluntário junto a instâncias municipais, o que dará 

mais segurança para compartilhar o espaço da Casa da Mulher com outras iniciativas voluntárias no 

município que podem beneficiar as mulheres.  

A presidente Brennda e demais conselheiras comemoraram aprovação da Câmara Municipal de São 

Bento do Projeto de Lei que cria o Fundo dos Direitos da Mulher, canal que facilitará a captação de 

recursos de editais públicos e privados, além de emendas parlamentares. Jéssica destacou algumas 

iniciativas que já tomou nesse sentido. 
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Finalmente, as conselheiras presentes decidiram criar uma programação permanente para o público 

sambentista na Casa da Mulher, nas últimas sextas feiras de cada mês, ao final da tarde, com 

transmissão online, com debates sobre temas relevantes para as mulheres. Para o dia 29 de maio, 

decidiu-se realizar um debate sobre os direitos das gestantes, com a participação da conselheira Júlia 

Canellas  - médica de família e comunidade, e mais uma convidada de São José dos Campos, da área 

jurídica, a ser contatada por Vera Masagão Ribeiro. Para o final de junho, foi sugerido como tema a 

participação das mulheres no esporte, com participação da Diretoria de Esportes e do Conselho de 

Esportes de São Bento. Como sugestão de nome para essa série de debates, sugeriu-se “Sextou com 

Elas” ou “Sextou Mulheres”. 

Com relação à composição do Conselho, solicitou-se mais uma vez que a Secretaria da Cidadania 

encaminhe a convocação de pessoas interessadas em ocupar vaga de representante suplente da 

sociedade civil, e organização de eleição, caso haja mais de uma interessada. Além disso, o conselho 

deve receber a lista completa de representantes do poder público, pois algumas posições ainda estão 

indefinidas. Jéssica Costa informou que a chefia do Setor de Políticas Públicas seria substituída nesta 

semana e assim que a nova profissional assumisse, iria encaminhar essas demandas.  

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pela Presidente às 18 horas. Eu, ______, Vera 

Masagão Ribeiro, vice-presidente do Conselho, a digitei. 

 
 

_________________________  
 

Brennda Camargo Rosa – Presidente 
 

_________________________ 
 

Vera Masagão – Vice-Presidente 

 
 
 

_________________________ 
 

Ellen Dias Rotondaro Coutinho – Secretária 
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